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Fiche d’animation pédagogique
RENSEIGNER UNE FICHE METIER
Niveau concerné : 
( 2nde
(  1ère 
( Terminale 


( 2nde pro
( 1ère pro
( Terminale pro
Objectif général : Explorer des secteurs professionnels, s’approprier des outils, des démarches, catégoriser les informations et les classer.
Objectif opérationnel : Exploration des métiers à l’aide d’une fiche métier. 
Compétences travaillées (référence socle commun de compétences) : 
La maîtrise des techniques de l’information et de la communication (compétence 4 ),
· S’approprier un environnement informatique de travail.
· S’informer, se documenter.
Item : - Utiliser les logiciels et les services à disposition.
· Utiliser et gérer des espaces de stockage à disposition.

· Consulter des bases de données documentaires en mode simple.

· Identifier, trier et évaluer des ressources.

· Chercher et sélectionner l’information demandée.
L’autonomie et l’initiative (Compétence 7)

Etre acteur de son parcours de formation et d’orientation.
Item : Connaître les parcours de formation correspondant à ces métiers et les possibilités de s’y intégrer.
Savoir s’auto évaluer et être capable de décrire ses intérêts, ses compétences et ses acquis.

Durée : 2 heures 
Documents supports/Outils :
Questionnaire d’intérêt professionnel sur ordinateur (GPO lycée), Kiosque ONISEP, Documentation CIDJ, ressources Internet.
Déroulement :

Deux séances s’effectuant en demi groupe proposées par la documentaliste dans le cadre des heures d’accompagnement personnalisé. Seuls les professeurs volontaires y ont participé. La conseillère d’orientation psychologue est associée à la démarche et participe aux entretiens individuels. Elle est présente comme support pour toute question des élèves concernant son choix de formation. 
Phase 1 :
· Remise d’une fiche métier élève à compléter pour les élèves ayant une idée d’un métier. La fiche se présente sous forme de tableau à compléter :
· Présentation du métier

· Conditions de travail

· Les études nécessaires

· Lieux d’études.
Pour les élèves n’ayant aucun projet de métiers précis, la documentaliste fait passer un questionnaire d’intérêt au choix sur ordinateur : GPO lycée ou autre. 

Les ressources documentaires sont mises à disposition des élèves : Kiosque ONISEP, documentations écoles, parcours d’études, classeurs CIDJ, internet. Il s’agit de faire comprendre aux élèves l’enjeu d’un projet d’orientation réfléchi et en cohérence avec leur parcours scolaire.

Phase 2 : 
La seconde partie consiste à vérifier le projet de chacun et mettre en avant la compatibilité de chaque projet. Entretiens individuels menés par la COP au CDI :

· Vérification de chaque fiche

· Analyse individuelle des tests d’intérêts et aide à la recherche par domaine professionnel

· Aide pour les élèves les plus indécis à construire un début de questionnement indispensable à toute élaboration de projets.
Evaluation :
La fiche métier trop ciblée ne peut pas s’adapter à tous les élèves. Pour certains, il serait plus judicieux de démarrer la séance par la recherche de domaines professionnels en s’appuyant sur le kiosque.
Prolongement possible :
Revoir en entretien individuel les élèves les plus indécis, notamment dans le choix des filières 1ère ou d’une réorientation.
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